



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 104 года

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота, 16 апреля, 2022 год

№ 68

(30688)



ГЛАВНОЕ

По городскому уровню



Иван Лансних, 9 лет.



Тренировка на новой площадке.

Фото О. БОГДАНОВА



Этого детского сада топчихинцы ждали давно.

В Топчике новый детский сад готовится к приему детей.

Построенный по нацпроекту «Демография», он закроет проблему с сельскими группами в райцентре. Дошкольное образовательное учреждение рассчитано на 140 мест. Уже сейчас можно сказать, что здание – одно из самых красивых в Топ-

чике. Красный кирпич, ухоженная территория вокруг, уличные площадки с теньными навесами и искусственным газонным покрытием... Строительство детского сада началось в феврале 2020 года. В общей сложности он обошелся бюджетам

разных уровней в 185 млн рублей. Объект действительно современный: двухэтажное здание основного корпуса, своя блочно-модульная угольная котельная, просторные группы и новейшее оборудование. Появления именно такого в селе ждали давно, его открытие состоится уже в ближайшее время.



Директор ДЮСШ Эдуард Комаров.

– Теперь мы закрываем потребность с местами в сад не только детей от 1,5 до 3 лет, но и всех остальных дошкольников, – говорит глава Топчихинского района Денис Тренкаев. – Тем самым выполняю поручения президента страны. Кроме того, он обратил внимание на то, что благодаря системной

работе с региональным правительством в Топчике за последние время существенным образом обновилась социальная сфера. В частности, проведен капитальный ремонт детско-юношеской спортивной школы и центрального Дома культуры.

(Окончание на 3 стр.)

ТЕМА ДНЯ

Горящая пора

Из-за быстрого схода снега и резкого повышения среднесуточных температур с 12 апреля в Алтайском крае объявлен пожароопасный сезон.

Соответствующее постановление подписал губернатор Виктор Томенко. С 15 по 18 апреля на западе региона специалисты прогнозируют высокую вероятность возникновения пожаров. Объявлено штормовое предупреждение. Ситуацию усугубляет повышение дневных температур до +24 °С. Порывы ветра могут достигать 18 м/с.

Сложившуюся ситуацию 14 апреля детально обсудили на заседании правительства региона. О проведенной работе по подготовке к пожароопасному сезону рассказал министр природных ресурсов и экологии Андрей Стрелковский. По его словам, в районах края уже ликвидировано семь лесных пожаров на общей площади 96 га.

По информации министра, с авиаточки в селе Волчиха началось авиационное патрулирование наиболее опасных лесных участков в юго-западной части края. При Минприроды в круглосуточном режиме работает региональная диспетчерская служба, которая взаимодействует с Рослесхозом, Департаментом лесного хозяйства по СФО, ГУ МЧС России по краю и другими ведомствами.

Особую опасность представляют ландшафтные пожары, которые могут привести к чрезвычайным ситуациям. Министр обратился к главам муниципалитетов с просьбой усилить работу по созданию минерализованных полос, прилегающих



В районах края произошло больше 240 возгораний из-за неконтролируемых палов.

к лесам, проводить другие необходимые противопожарные мероприятия.

По данным космического мониторинга, в Алтайском крае обнаружено 905 термически активных точек. Для примера: за аналогичный период прошлого года их было зарегистрировано чуть больше ста. Больше 240 возгораний произошло из-за неконтролируемых палов. По этим фактам проводятся проверки. За выжигание сухой травы уже привлечено к административной ответственности 17 жителей края, вручено 174 предостережения. Больше всего термоточек в Каменском,

Усть-Пристанском, Шипуновском и Первомайском районах.

– В регионе приняты все необходимые документы для подготовки к пожароопасному сезону, – отчитался начальник ГУ МЧС России по Алтайскому краю Александр Макаров. – В постановлении правительства региона утверждены перечни населенных пунктов, подвержены угрозе лесных и других природных пожаров. В списке – 1080 населенных пунктов, расположенных в 65 муниципалитетах.

(Окончание на 2 стр.)

Фото О. БОГДАНОВА

Гречки хватит на всех

У жителей Алтайского края нет причин для беспокойства – в регионе сформирован достаточный запас продовольствия.

По итогам 2021 года производство круп в регионе возросло на 7,9% и составило 434,9 тыс. тонн.

Наибольшая часть – это гречневая крупа, на нее приходится 61% общего объема выработки. Учитывая рекомендованные Минздравом России нормы потребления пищевых продуктов, количества выработанной в 2021 году гречки, а это 244,8 тыс. тонн, хватит на год более чем 61 млн граждан в расчете 4 кг на 1 человека. Объемы прочих видов круп также полностью покрывают потребность свыше 26 млн человек.

Обеспечить высокие объемы производства круп позволил хороший урожай 2021 года. По данным Минсельхоза Алтайского края на начало апреля, запасы зерна в регионе оцениваются в 2,8 млн тонн, в том числе 1,8 млн тонн пшеницы и 230 тыс. тонн гречихи. Имеющихся объемов с лихвой хватит до поступления нового урожая.

Алтайский край занимает лидирующие позиции в России по производству основных видов крупных изделий. В регионе производится гречневой крупы – 57%, овсяной – 43%, ячневой и перловой – 25%, зерновых хлопьев – 16% от российского рынка.

Татьяна ПЕРВОВА

Права продлять не нужно

Действие водительских удостоверений, срок которых истекает, продлят на три года.

В пресс-службе кабмина рассказали, что мера коснется документов, срок действия которых заканчивается в период с 1 января 2022 года по 31 декабря 2023 года. Права автоматически продлят у 5 млн россиян. Отметим, что если водительское удостоверение международного формата, то обновлять его нужно каждые три года.

Новое постановление, подписанное главой кабмина, направлено на снижение административной нагрузки для граждан и бизнеса.

Ксения ШИРЯЕВА

За максимальные результаты

В Алтайском крае обновили состав участников регионального Клуба лучших животноводов. В него вошли 14 представителей хозяйств Шелаболихинского района.

Минсельхоз региона отмечает, что главными звездами стали работники сельхозпредприятий «Кипринское» и «Крутишинское». Так, максимальный результат среди операторов машинного доения получила Оксана Харитонова из «Кипринского», которая по итогам 2021 года смогла получить от каждой коровы 9430 килограммов молока. А среди молодых доярок – Юлия Важенина из «Крутишинского» (7147 килограммов). Также включены работники по откорму молодняка и искусственному осеменению крупного рогатого скота.

Министерство напомнило, что каждый участник клуба получит денежную премию и возможность пройти санаторно-курортное лечение за счет краевого бюджета. В прошлом году в клуб приняли 306 человек.

Никита ИВАНОВ

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер южный, 2-7 м/с, порывы до 14 м/с. Небольшая облачность. Без осадков.	
+20° +25°		+20° +22°
17 апреля		
день	ночь	Ветер юго-западный, ночью 3-8 м/с, порывы до 13 м/с, днем 6-11 м/с, порывы до 18 м/с. Преимущественно без осадков, днем по северо-западу небольшой дождь.
+21° +26°	+6° +11°	
18 апреля		
день	ночь	Ветер северо-западный, 4-9 м/с, порывы ночью до 14 м/с, днем до 16 м/с. Преимущественно без осадков, ночью по северо-востоку небольшой дождь.
+11° +16°	+3° +8°	

Фото О. БОГДАНОВА

150 ОРИГИНАЛЬНЫХ ПРОИЗВЕДЕНИЙ ИСКУССТВА КОЛЫВАНСКИХ КАМНЕРЕЗОВ ПРЕДСТАВЯТ В АЛТАЙСКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ КРАЕВЕДЧЕСКОМ МУЗЕЕ

Среди них крупные и небольшие вазы, мозаичные панно, ювелирные изделия, сувениры. Особую ценность представляет уникальная камея «Родомысл» 1839 года, выполненная на очень твердом камне – союзной яшме.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Сберегается на века



16

16 апреля 1920 года – день образования государственной архивной службы Алтайского края.

Архивные фонды непрерывно и кропотливо пополняются. Поступающие документы отражают материальную и духовную жизнь общества, имеют историческое, научное, социальное, политическое, экономическое и культурное значение.

Достояние Российской Федерации – более 500 млн единиц хранения на различных носителях, самые ранние из которых датируются XI веком. Примерная длина излоков, на которых расположены артефакты, – 8,5 тысячи километров. Объем Архивного фонда края на 1 января 2022 года составляет 5 850 549 единиц хранения.

